



八大行动助力 德州城市品质提升

努力建设和谐宜居富有活力的现代化城市

本报德州12月16日讯(记者 贺莹莹 通讯员 任云飞) 12月16日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市住建局获悉,日前,全市多部门联合印发《德州市城市品质提升三年实施方案》(下文简称《方案》)着力提升城市品质,改善人居环境,努力建设具有德州特色的和谐宜居、富有活力的现代化城市,实施年限至2022年6月底。

《方案》突出德州自身优势和特色,有序实施城市修补完善和品质提升,激活旧城功能和活力,增强新城承载能力,实现城市生活品质、环境品质、人文品质不断提高,群众获得感、幸福感、安全感持续增强,努力建设具有德州特色的和谐宜居、富有活力的现代化城市。《方案》共分为风貌特色提升行动、蓝绿空间提升行动、空气洁净提升行动、道路交通提升行动、生活服务提升行动、治理能力提升行动、安全运行提升行动、文明素质提升行动8个方面,56项具体内容。

围绕风貌特色提升行动,

全市将全面开展城市设计工作,保护历史建筑和历史文化街区、推进历史建筑确定工作、提升建筑立面规划设计水平、规范城市广告牌匾、提升城市照明品质。围绕蓝绿空间提升行动,全市将实施保护和修复城市生态空间,加快推进海绵城市建设、加大再生水利用、加强黑臭水体治理,推进城市节水空间、大力实施污水处理提质增效行动、实施增绿工程。围绕空气洁净提升行动,全市将全面加强移动源、机动车排气污染监管,严格建筑工地扬尘治理,严格渣土车管理,禁止露天烧烤,有效管控道路扬尘,加快推进清洁取暖试点城市建设,提升天然气供应保障能力,加快电网建设。围绕道路交通提升行动,全市将优化城市路网结构,提高路网密度,加强路政管理,严控道路挖掘,发展公共交通,倡导绿色出行,加大停车设施建设,加强道路执法监管,提升道路交通出行环境,加快推进河内航道建设,全面清理道路占道行为。

围绕生活服务提升行动,全市将统筹布局“城市、组团、社区”三级公共服务设施,加大社区自治力度,补齐养老社区服务短板,着力提升教育设施,提升医疗服务能力,加快推进多元化办医,提升住宅小区环境,改进物业服务管理,提升供水供热供气服务水平。围绕治理能力提升行动,全市将健全城市基层治理机制,提升城市精细化治理水平,完善数字管理平台,加强市民互动,建立城市违法建设治理长效机制,全面启动生活垃圾分类工作。

此外,围绕安全运行提升行动,全市将推进军民融合,提升危化品安全监管工作水平,提升工程建设质量,加强建筑施工安全管理,强化供水供热供气安全管理,强化消防执法检查,深入开展风险排查和隐患治理,增强城市防汛防洪能力。围绕文明素质提升行动,全市将深入开展精神文明创建活动,积极开展志愿服务行动,推进文明单位创建工作,加强社会诚信体系建设。

云红街道开展“三有三净”提升贫困户精气神

近日,云红街道制定《贫困人口“三有三净”工作实施方案》,对照“有完好门窗、有电视、有电扇,院内干净、室内干净、个人卫生干净”6个方面,对全街道建档立卡贫困户的生活环境、居住条件、个人卫生进行全面整治。

动员贫困户积极主动参与环境卫生整治和庭院卫生整治活动,营造浓厚的舆论氛围,使环境卫生整治活动

老少皆知、人人参与。通过对贫困户人居环境进行整治,全面改善贫困户的生活条件和居住环境,改变贫困群众的精神面貌,提高贫困群众的存在感、获得感,提升贫困群众的幸福指数,实现“走的进、坐的来、呆的住”的目标,让贫困户干干净净、高高兴兴脱贫。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 孙文丽 通讯员 符笑语)

云红街道扎实开展贫困人口核查,提升脱贫质量

近日来,为全面提升脱贫攻坚成效,进一步查漏补缺,云红街道组织40名包村干部对全街道建档立卡贫困人口及重点关注人群开展全面入户核查工作。

在街道党工委的统一安排部署下,各包村干部严格按照工作要求,通过自查自纠和互查相结合的办法,采取入户询问和现场查看等形式,对扶

贫建档对象的家庭基本情况、家庭经济情况、致贫原因、生产生活条件和政策落实等情况进行全面梳理核查,切实找准扶贫对象,确保精准扶贫信息具有准确性、真实性和有效性。

通过为期一周的走访核查,全街道贫困户信息再核查工作已全面完成。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 孙文丽 通讯员 符笑语)

云红街道对困难群众进行危房清零行动

为全面准确掌握农村危房基本情况,更好地实施农村危房改造工程,连日来,云红街道精心安排、周密部署,扎实做好2019年度农村危房改造精准摸排工作,确保全街道困难群众住房安全。

按照“危房不住人、住人无危房”的要求,对街道2012年以来235户危房改造户逐一进行排查,建立完善危房改造台账,对困难群

众全部实现危房清零。对无人居住的及时挂牌,确保不漏一户。

截至目前,已摸排出4户贫困群众符合危房改造标准,下一步,该街道将按照相关程序要求,将符合要求的危改户纳入到2019年度农村危房改造计划中,切实保障贫困户基本住房需求。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 孙文丽 通讯员 符笑语)

德州推动数据赋能 开放4200万条数据资源

本报德州12月16日讯(记者 贺莹莹)

12月16日,德州市政府新闻办就德州市大数据局工作情况及计划举办新闻发布会。今年,德州市大数据局紧紧围绕建设“数字政府”、发展“数字经济”、服务“数字社会”三大任务,积极推进大数据创新应用,大数据在政务、经济和社会中的重要作用逐步显现并初见成效。

今年以来,德州市规范统一政务网络架构,政务外网实现市县两级统一互联网出口,完成市县乡三级覆盖,有6个县市区延伸到城市社区,2个县市区延伸到部分农村社区。推动外网主干网络设备对IPV6协议的支持改造,完成电子政务外网与省级接口测试,以及审计系统市、县两级与省级专网IPV6接口的测试;完成政务网站统一技术平台IPV6技术改造,达到支持IPV6协议的基本条件。

“加强政务云平台管理,继续推进政务信息系统迁移上云,上云率达95%以上,已有56家单位的225个业务系统上云,共开通虚拟机390台。”德州市大数据局党组书记、局长于喆介绍,完成了政务云平台的三级等保测评,

与各部门签订云边界安全责任书,与公安部门建立联动机制和通报机制,开展了网络攻防演练,提高了应变能力。

另外,德州市印发了《德州市政务信息体系建设工作方案》,德州市大数据平台已与市县两级48个系统实现了对接,归集可共享数据1.7亿多条。市县两级已累计共享交换数据2.23亿条次,成功调用省级政务信息资源768万余次。向社会开放医疗、社会保障等19个热门领域1877类、4200万条数据资源,在今年公布的中国开放数林指数排名中,德州市取得全国第19位的好成绩(含副省级城市)。

明年,德州市大数据局将加强大数据顶层设计,编制《数字德州发展规划》、《数字经济发展规划》、《智慧城市发展规划》,加强政务信息资源体系建设,大力开展第二批数字经济园区(试点)建设,加快提升园区数字经济产业规模。持续推动“爱山东”APP德州厅建设,推进政务服务事项“掌上办”。加强大数据人才培养,力争打造德州市大数据人才库,逐步形成数字产业孵化基地。

德州经济技术开发区 “公示栏”“会议厅”打通服务群众最后一公里

今年以来,德州经济技术开发区在全区209个村(社区)全部设立了党员自律公约公示栏,4173名农村党员以崭新的形象展示在群众面前。公示栏内容除了“党员五带头”“党员活动积分”等特色内容外,还包括自律公约签名、党员信息、党员活动日出勤情况等基本内容。

不仅仅是党员自律公约

公示制度,全区还以党建为引领,探索推行“党群服务合议厅”制度,打通服务群众“最后一公里”。“党群服务合议厅”制度在实践探索中,创新建立共商共议、责任落实、“双评价”考核“三项机制”,形成街道发起、共商共议、协调督办、考核问效“四步流程”。

(通讯员 韩喆)

德州经济技术开发区 积分制管理教育引导党员“冲在前”

今年以来,德州经济技术开发区以履行全面从严治党主体责任为主线,夯实党建制度基础,创新党员管理模式,提高党内政治生活制度的约束力和执行力,不断推动全面从严治党向纵深发展。

今年上半年,他们以袁

桥镇为试点,探索建立党员“五带头”积分制管理,创建示范带动、奖优罚劣、动态管理党员新模式,教育引导党员发挥先锋模范作用。据统计,依据积分评定情况,目前,全区已对10名先进典型进行了宣传报道,提醒谈话40人。

(通讯员 韩喆)

德州经济技术开发区从严治党“强基固本”抓建设

德州经济技术开发区围绕“强基固本、争创亮点”抓实组织工作,进一步提高广大党员干部思想政治素养,使广大党员干部严守政治纪律和政治规矩,严格按照党内政治生活准则和党的各项规定办事,不断提高党内政治生活制度的约束力和执行力。

今年6月份,他们印发《进一步加强全区村级班子建设的实施方案》,解决部分村级班子软弱涣散、后继乏人、能

力不强等问题,达到政治坚定、结构合理、素质过硬、作风优良的好班子标准。截至目前,全区调整撤换不合格村“两委”成员16人,培养村级班子后备力量445人。同时,稳步推进小微权力清单工作,区镇两级分别制定“小微权力清单”和流程图,通过强化培训,引导村(社区)支部书记逐步从“敢用”到“会用”再到“善用”。

(通讯员 韩喆)

运河消防大队 对社区微型消防站 进行消防指导演练

为有效发挥微型消防站作用,全面提升社区微型消防站的战斗力与消防部门的联勤联训的能力,着力提高社区居民自防自救能力。12月9日,运河消防大队对社区微型消防站进行消防指导演练。期间,中队指战员对微型消防站内各类消防器材装备的使用性能、日常维护保养、居民小区常见的火灾隐患、发生火灾在初期时该如何处置、如何进行人员疏散等消防知识进行了详细讲解。

(通讯员 张巍)

运河消防大队联合派出所 开展消防宣传 “进家庭”活动

12月10日,运河消防大队联合派出所开展消防宣传“进家庭”活动。活动中,大队宣传员和派出所民警向居民发放了消防安全知识彩页和消防小礼品,采用拉家常的方式,用通俗易懂的语言为居民讲解家庭用气、用电、用火、用油等火灾隐患的特点,还为居民详细讲解了火灾的危害性,发生火灾时如何报警以及在火场中如何进行逃生和日常火灾的预防等知识。

(通讯员 张巍)